

敬啟者：

申訴 - 有關港鐵觀塘綫延綫黃埔站的選址事宜

- 行政會議於二零零八年三月批准港鐵就觀塘綫延綫展開進一步規劃。
- 港鐵已於二零零八年中提出觀塘綫延綫黃埔站選址分別是戴亞街或德安街。
- 但港鐵於二零零九年七月九日宣佈否決戴亞街方案而建議黃埔站設在德安街。

故此運輸及房屋局亦於二零零九年十一月二十日刊憲，建議港鐵黃埔站興建在德安街內，德安街的選址雖是交通中心，但卻顯覆蓋不到紅磡區內其他屋苑，如海逸豪園、家維邨、紅磡邨及黃埔新村等社區，有違港鐵服務大眾的原意。相反，如黃埔站設在戴亞街，它既可滿足上述區域居民的交通需要，亦可服務紅磡區民裕街、大環道、民樂街、馬頭圍道等居民，港鐵服務覆蓋範圍就變得更闊更廣，工程期間亦不會造成附近屋苑交通滋擾，更能迎合紅磡區其他屋苑與黃埔花園居民的需求達至多贏發展。

本會和地區人士在四月二十三日與路政署和港鐵代表的會議上已強烈表達我們的關注及訴求。基於黃埔站設在“戴亞街方案”所引起的區內交通、民生問題較少，亦可覆蓋紅磡區內其他的屋苑和社區，並可滿足港鐵服務大眾的原則。但在尚未正式處理反對個案的同時，政府突然於二零一零年六月二十五日再刊憲修訂方案維持黃埔站設在德安街，細看再修訂方案建議，明顯沒有處理我們及地區人士的強烈要求，只把一些出入口作微調安排、合併緊急救援通道和出風口等，都是一些技術修正，基本走線不變。如工程一旦展開，黃埔花園即時變了一個建築地盤。所以，我們反對黃埔站設在黃埔花園德安街內。

港鐵黃埔站興建在德安街內是極不合適的，黃埔站在工程期間它會直接影響到黃埔花園超過五萬居民的日常生活，以下是黃埔花園居民的議見：

1. 現時每天在繁忙時間黃埔花園德安街入口的交通已到達飽和，德安街亦是黃埔花園對外的最主要交通道路，每日有八條雙層巴士線（5D, 8A, 8P, 12A, 30X, 115, 212, E23）和五條小巴線（2, 2A, 6, 6X, 13）途經德安街進入黃埔花園，以及數千輛停

泊於黃埔花園十一個附設停車場的車輛出入等。據目前港鐵建議，德安街路面大部份或局部需要長期封閉，工程時間可長達數年之久，對黃埔花園居民日常出入構成極嚴重影響。港鐵或有關部門基本上是沒有一個完整及全面的交通安排應變計劃來應付黃埔花園八十八座住宅、十一個附設的停車場、四所小學、多間幼稚園、社區中心、多座商業中心和酒店等，居民超過五萬人，在工程期間的日常交通需要。

2. 按照目前建議港鐵黃埔站出入口的位置(深入黃埔花園內街)，如黃埔站開啓後，黃埔花園內已沒有多餘的空間和位置可安排紅磡區內其他屋苑接駁車輛停 / 泊(上 / 落客)。這也會影響日後紅磡區內其他屋苑使用港鐵黃埔站。
3. 工程完成後，因黃埔站出入口的位置要設在德安街和船景街的路面，導致行車線和行人路收窄，這樣對黃埔花園內街的行人和小學生構成安全問題。而德康街、德定街和德豐街的路面和行人路也會有類似的改動(幾乎所有黃埔花園私家街的路面都受工程影響而需要改動)。
4. 如港鐵黃埔站投入服務後增加的人流車流比現時更為繁忙及複雜，對黃埔花園管理公司構成沉重管理壓力，特別是人車爭路、違例停 / 泊車輛造成的滋擾。黃埔花園各期平台如仍向公眾開放，黃埔花園的保安員在沒有警察的權力下，會帶來無法解決的保安難題。
5. 通車後，增多的人流會令黃埔花園小業主難以負擔私家街的額外及巨大的維修保養費用，因額外的人流是港鐵站引入，為對小業主公平，政府是要承擔社會責任和合理地收回黃埔花園內所有私家街。
6. 因為政府要立例收回所有黃埔花園私家街，讓港鐵進行工程後發還。此行動並未有在黃埔花園進行廣泛諮詢，亦未得到所有黃埔花園小學主的同意。強行暫收黃埔花園私家街進行黃埔站的工程後發還的安排，將會引發激烈的抗爭行動！
7. 而事實上，港鐵在二零零八年中第一階段諮詢建議觀塘綫延綫黃埔站選址分別是戴亞街或德安街，在二零零九年七月九日宣佈否決戴亞街方案而建議黃埔站設在德安街，港鐵回應是基於以下附件一“擬建在黃埔的鐵路車站的位置 - 德安街方案及戴亞街方案的比較”，很明顯附件一的考慮因素，不用諮詢，港鐵已可決定，

港鐵與政府為何畫蛇添足草草落區做假諮詢？是既定程序嗎？而諮詢結果亦未見有公佈，似有黑箱作業之嫌。

附件一

擬建在黃埔的鐵路車站的位置 - 德安街方案及戴亞街方案的比較

考慮因素	德安街	戴亞街	建議選取方案
位置	與商業及購物區較近	-	德安街
現有建築物	毋須在樓宇底下施工	須經過現有建築物地層	德安街
車站深度	車站較淺，方便乘搭	車站比德安街方案深約十五米	德安街
人流	較多	-	德安街
工期	約五十個月	約五十個月	相約
收地	徵收私人街道的地層及部份路面作出入口	徵收私人建築物的地層	相約
施工	施工比較複雜	施工相對簡單	戴亞街

相比之下，戴亞街方案所引起的交通、民生等問題較少。爲了黃埔花園及鄰近社區居民的福祉，希望 貴立法會申訴部能夠爲民請命，盡快處理我們以上的申訴，召開港鐵觀塘綫延綫的申訴大會，好讓我們及其他地區人士的反對意見得到政府、立法會及港鐵的重視及回應。

此致

立法會各議員台鑑

黃埔花園業主立案法團籌備委員會

秘書處

二零一零年七月十二日